

25.01.2018г. В МКОУ «Хамавюртовская СОШ им. Аджиева А.М.» под руководством заместителя директора по воспитательной работе Абуевой Зары Илисхановны и учителя истории и обществознания Темировой Зууры Шайхаматовны проведено внеклассное мероприятие, посвящённое Дню воинской славы России в 8 классе. Особое внимание уделялось воспитанию гражданской ответственности, чувства достоинства, уважения к истории и культуре своей страны; воспитанию чувства сострадания и гордости за стойкость своего народа в период блокады Ленинграда. Подвигу советских людей в Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков. В своём выступлении Зуура Темирова отметила: «Российское правительство 27 января объявило Днем воинской славы России. В этот день в 1944 г. была снята блокада города Ленинграда (ныне Санкт-Петербурга). Битва за Ленинград является одной из решающих битв Второй мировой войны и занимает особое место в мировой военной истории не только из-за своей продолжительности, но и благодаря героической стойкости, проявленной защитниками города. Ленинградское сражение охватило почти всю северо-западную часть страны и длилось более трёх лет. Блокада города и вражеские обстрелы продолжались 900 дней. За это время на Ленинград обрушилось свыше 100 тыс. фугасных и зажигательных авиабомб, фашисты выпустили 150 тыс. снарядов. В истории осады Ленинграда самым трагическим периодом была зима 1941–1942 годов. Вся тяжесть легла на плечи рядовых ленинградцев. За годы блокады от голода, холода, бомбёжек и артобстрелов погибло 900 тыс. мирных жителей. Для Гитлера вопрос о судьбе Ленинграда решался однозначно: город должен был подвергнуться полному уничтожению» Невиданные трудности и страдания пришлось пережить Ленинграду, его жителям и защитникам в блокадную зиму 1941-1942 года. Город был лишен запасов продовольствия и топлива, вышли из строя водопровод и канализация. Осенью 1941 года нормы продовольствия снижались пять раз. В ноябре рабочие получали по 250 грамм хлеба в день, все остальные по – 125 грамм. Воду приходилось брать из прорубей. Осажденный Ленинград оказался почти без запасов продовольствия. Страшным был итог блокады. За 900 дней погибло 800 тысяч человек. Это им посвящены печальные и торжественные слова, начертанные на мемориальной стене Пискаревского кладбища: «Их имен благородных мы здесь перечислить не можем, так их много под вечной охраной гранита. Но знай, внимающий этим камням, никто не забыт и ничто не забыто». Битва за Ленинград закончилась. В течение 900 дней ленинградцы и советские воины при поддержке и помощи всей страны в боях и упорном труде отстаивали город. Ни голод и холод, ни авиационные бомбардировки и артиллерийские обстрелы не сломили славных защитников города». В итоге мероприятия Зара Абуева рассказала учащимся о Тани Савичевой: «Имя Тани Савичевой знает весь мир. Она жила в Ленинграде, в большой дружной семье. Школьнице Тани Савичевой было 11 лет. В дни блокады вела дневник. В этом дневнике всего 9 страниц и на шести из них даты смерти близких людей. Савичевы умерли. Умерли все. Осталась одна Таня». Умирающую девочку удалось вывезти из блокадного Ленинграда. Но спасти её было уже невозможно. Она умерла 1 июля 1944 года. Дневник Тани Савичевой фигурировал на Нюрнбергском процессе как один из обвинительных документов против нацистских преступников». Зуура Темирова обратилась к учащимся со словами: «Родина высоко оценила заслуги города-героя. Прошу всех встать и почтить память погибших во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. (Минута молчания)